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Nota de prensa
 La directora de Cáritas Mallorca asume la coordinación de Cáritas Regional 
Esther Romero asume este cargo por los próximos 3 años. Será también la representante de Baleares ante el Consejo General de Cáritas Española
La directora de Cáritas Diocesana de Mallorca asume la coordinación del equipo regional , relevando a Guillem Ferrer Monjo, secretario general de Cáritas Menorca. La designación ha sido aprobada por los equipos directivos de las Cáritas diocesanas de Mallorca, Menorca, Ibiza y Formentera a la reunión que celebrada en Menorca.

Después de tres años en que Guillem Ferrer, ha mantenido el lugar de coordinador, la directora de Mallorca asume el cargo desde este 2022 y hasta 2025. Desde la Regional se ha agradecido la dedicación y entrega durante este tiempo del secretario general de Menorca, un tiempo marcado por la pandemia. También se ha destacado su trabajo  para mantener este punto de encuentro entre los equipos de las Cáritas insulares. Se ha dado  la bienvenida a Esther Romero en  este nuevo reto, en esta tarea de animación de un espacio común de trabajo compartido, para que cada vez sea más rico y un refuerzo para nuestras Cáritas en el acompañamiento a las personas más vulnerables.

En este encuentro también se ha hablado de forma más extensa del acceso a la vivienda, y del aumento de las familias que no pueden tener acceso a una vivienda o mantenerlo . También en este ámbito se ha incidir en la importancia de impulsar iniciativas para dar cobertura a las personas en situación de sensellarisme.
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