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Nota de prensa
Cáritas activa la campaña de emergencia para ayudar a las víctimas del terremoto de Marruecos

Ofrece acompañamiento a Cáritas Rabat con la que Cáritas Española lleva años trabajando en proyectos de movilidad humana.

Cáritas Española ha activado la emergencia “Cáritas con Marruecos” para dar cobertura a los damnificados por el terremoto que se registró el pasado viernes y que ha dejado el balance por el momento de más 2 mil fallecidos y miles de afectados.
El objetivo es canalizar la solidaridad de los donantes para atender a la emergencia humanitaria, el mayor seísmo que se registra en Marruecos desde el año 1.900. 
El equipo de Cooperación Internacional de Cáritas Española ha mantenido contacto estos días  con Cáritas Rabat , en concreto con su director Óscar Arturo, quien ha estado evaluando los con los equipos locales la extensión de los daños, y así poder dar una respuesta de emergencia más precisa.
Cáritas Española colabora con Cáritas Rabat desde hace varios años en proyectos de movilidad humana. Los programas puestos en marcha en los últimos años tienen por objetivo ofrecer una acogida a los migrantes en situación de vulnerabilidad y ofrecerles asistencia y apoyo para que puedan ejercer sus derechos fundamentales en Marruecos.
Las personas que quieran colaborar con la campaña de Cáritas con Marruecos pueden hacerlo a través a través de la web www.caritasmallorca.org. En función de la aportación, y tal y como lo viene desarrollado en otras emergencias como la de Ucrania o  la de  Siria i Turquía,  se destinará  la ayuda para adquirir kits de alimentos  y artículos de primera necesidad, para medicamentos e higiene y salud, así como también para material de refugio.
Apuntar que el Obispo de Mallorca Mn. Sebastià Taltavull, ha mantenido contacto con el arzobispo de Rabat , el cardenal Cristóbal López, así como con el Cónsul de Marruecos en Baleares, Abdellah Bidoud, a quienes le ha trasladado el pésame por todos los fallecidos y les ha informado de la campaña de apoyo  de Cáritas que ha puesto en marcha por la emergencia.También ha transmitido todo el apoyo a la comunidad marroquí en la isla.
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