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Colaboración con el Proyecto Uwamahoro, una iniciativa solidaria a favor de los derechos de los niños de África
Desde el Taller de confección Koluté de Cáritas se confeccionan bolsas y muñecas  por este proyecto de Mesa por África. 

Cáritas Mallorca y Taula per Àfrica firman el convenio “Uwamahoro, la muñeca Ruandesa”, un proyecto impulsado por la asociación Taula per África para acercar la realidad del continente a través de un cuento infantil, una muñeca y una bolsa de tela confeccionadas de forma artesanal . La iniciativa quiere recaudar fondos a través de la venta de estos productos, y así impulsar proyectos y acciones solidarias a favor de poblaciones africanas que están sufriendo las consecuencias de enfrentamientos armados o de catástrofes naturales.
Maria Lluc Bauzà, presidenta de la Taula per Àfrica y Esther Romero, directora de Cáritas Mallorca han acordado con la firma del convenio,  impulsar la iniciativa que contempla la confección de la bolsa y de la pepa Uwamahoro en los talleres prelaborales de confección textil “Koluté”, un proyecto de Cáritas Mallorca  en donde, a través de la confección de ropa con telas africanas, se acompaña y se forma en el ámbito de la costura a personas principalmente migrantes. Es un  espacio de formación, en donde  las persones participantes adquieren habilidades entorno a la costura, y también en el ámbito personal.
El proyecto Uwamahoro tiene como objetivo diseñar un total de 5.000 muñecas y 5.000 bolsas que se están confeccionando en el taller de Cáritas y dónde también estan colaborando con el diseño de la cara personas voluntarias vinculadas a la Taula per Àfrica. El objetivo es presentar de aquí unos meses  los tres productos que se pondrán a la venta para recaudar fondos económicos . Todo el dinero  que se recoja se destinará a las diferentes ONG’s que trabajan en el territorio africano y que están impulsando iniciativas a favor de la educación integral de niñas, adolescentes y jóvenes de África.
A la vez este proyecto de la Mesa por África, contempla impulsar un conjunto de actividades a colegios públicos y concertados de infantil y primaria de la isla entorno a la iniciativa. En concreto se planificará talleres de cuentacuentos, elaboración de material didáctico y también se ofrecerá ejemplares de los cuentos y muñecas en los centros que así lo quieran.


La iniciativa además de acercar la realidad social de los niños de poblaciones de África también apuesta por la importancia del trabajo en red por parte de las ONG’s que trabajan a favor de la integración de personas migrantes tanto en su lugar de origen como al lugar de destino.
Desde Cáritas Mallorca y el Taller prelaboral de confección Koluté, nos enorgullece poder colaborar con esta iniciativa solidaria. Desde la entidad acompañamos a las personas migrantes en su proceso de integración, con proyectos de formación, asesoría jurídica, espacios de convivencia entre otras acciones.
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