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Nota de prensa

 “Moda re- en ruta “  llega a Mallorca
 
Moda re- en ruta” es un proyecto de tienda itinerante de moda ética y responsable, impulsada desde Cáritas Mallorca
Moda re- en ruta llega este verano en Mallorca para dar a conocer un nuevo tipo de consumo responsable que cuida a las personas y al planeta. Impulsada por la empresa de inserción Eines x Inserció  y Cáritas Mallorca, se ha inaugurado este 8 de julio para recorrer de manera periódica los mercados de la isla y acercar a la ciudadanía un consumo responsable de la ropa de segunda mano, que ha pasado todo un proceso de selección, de clasificación e higienización, para que tenga un nuevo uso. Moda re- en ruta será además un punto de atención para facilitar la entrega de las prendas de ropa sin ningún cargo a las personas que atiende la entidad social y que se encuentran en una situación de vulnerabilidad.
El proyecto itinerante quiere ser un espacio de sensibilización sobre el consumo más ético de la ropa y sobre las oportunidades laborales que genera la recogida y reutilización de la ropa de segunda mano. Y es que Eines x Inserció, la empresa de inserción que impulsa el proyecto de Moda re- en Mallorca, ha generado el pasado año 24 contratos de inserción , contratos a personas que se encuentran en situación de paro de larga duración o que tienen dificultades para la inserción laboral. Gracias a estos contratos, las personas realizan itinerarios laborales dentro de la empresa de inserción enfocados a los trabajos de chófer(de recogida de ropa a contenedores rojos de Cáritas,en entidades o escuelas ) o también de dependiente/a en las tiendas de Moda re-. Durante el pasado 2023 Eines X Inserció recogió un total de 961. 642 Kg de ropa de los 210 contenedores en Mallorca.

Moda re- en ruta será la cuarta tienda de Moda re- operativa en Mallorca y que se suma a las otras 3 ubicadas a Palma (c/ San Felip Neri, 1), Inca (c/ Santa María la Major, 18) y Manacor (c/ Major, 4) y a las 150 más que hay en todo el territorio español.

La iniciativa de Moda re- en ruta irá recorriendo cada semana durante todo el año algunos de los mercados locales de Mallorca. A la espera de cerrar nuevas ubicaciones con los ayuntamientos, la tienda itinerante estará los jueves en el mercado del Arenal (c/Berga) y los viernes en Llucmajor( Pl .Santa Catalina Thomàs).

La presentación de Moda re- en ruta se ha desarrollado en el Antiguo Parque de Bomberos ASIMA, gracias a la cesión gratuita del espacio por parte de Asima, y ha contado con la presencia del Obispo Mns. Sebastià Taltavull; la consejera de Familias y Asuntos Sociales, Catalina Cirer; la directora general de Cooperación e inmigración, Catalina Albertí; la 2na. Teniente de alcalde de Servicios Sociales de Palma, Lourdes Roca; la coordinadora de Servicios Sociales de Palma, Patricia Pizà; el presidente de ASIMA, Francisco Martorell; el director de ASIMA, Toni Monjo; representantes del grupo socialista de Mallorca, Sofía Alonso y M. Antònia Truyols , y también representantes del grupo Més tanto del Consell de Mallorca como del Ayuntamiento de Palma, Rosa Cursach, Neus Truyol y Kika Coll. También representantes del ayuntamiento de Inca, Mª Antònia Pons, Miquel Ángel Cortés y Mª Francisca Barceló ;  y miembros de la Fundació Deixalles.

El Obispo, Mn. Sebastià Taltavull, quien ha bendecido el camión-tienda Moda re- en ruta, ha dedicado también unas palabras a los asistentes del acto. Ha hablado de un proyecto que quiere facilitar la ropa que se recupera a través de la iniciativa de moda re- , a diferentes puntos y pueblos de Mallorca que no pueden desplazarse a las tiendas fijas de Manacor, Inca o Palma, un proyecto que suma a las iniciativas que ha puesto en marcha Cáritas Mallorca de poner en valor la economía social y solidaria.

Así mismo, el gerente de Eines X Inserción, Fèlix Sánchez, ha resaltado la importancia de proyectos de economía solidaria como este donde se pone en valor las personas y las oportunidades que se generan gracias a los itinerarios laborales que se impulsan para que tengan un nuevo futuro laboral. En este caso el gerente ha hablado de la necesidad que las administraciones den un empujón a la contratación reservada, a la contratación de personas que han hecho un itinerario de inserción para que tengan un trabajo en el mercado ordinario.

Por su parte la consejera de familias y Asuntos sociales, Catalina Cirer, ha destacado la importancia de este proyecto y de las iniciativas que en general impulsa Cáritas a favor de las personas más vulnerables. Ha deseado muchos de éxitos a este proyecto innovador, que no solo es un proyecto de economía circular sino que hay un mensaje de compartir, de ayudar a quién más lo necesita.

Trabajadores y trabajadoras de Eines  X Inserció  así como algunos de los que están realizando un itinerario laboral, han estado presentes en la inauguración de la tienda  para dar visibilidad a la parte social del proyecto.

El proyecto de Moda re- es una iniciativa de economía social y solidaria líder en España en creación de ocupación social, en la gestión eficiente de recuperación y reciclaje textil, y de ser un proyecto autosuficiente y sostenible en el tiempo.
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