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La fortaleza de las alianzas con las Cáritas del Sur a través de la Cooperación Fraterna


Proyecto de protección de mujeres y niños vulnerables en el Sáhara Occidental con el apoyo de las Cáritas Parroquiales de San Jaime y Can Pastilla

La Cooperación Internacional forma parte de la identidad de Cáritas, una cooperación fraterna y universal, desde un modelo de cooperación que pone en el centro a la persona como sujeto de derechos, haciéndolas partícipes de su propio desarrollo, que apuesta por procesos de transformación a largo plazo desde una relación de igualdad, reciprocidad, fraternidad y en comunión con las iglesias locales. Que quiere contribuir a la mejora de las condiciones de vida de las poblaciones más vulnerables de los países del sur, con proyectos de ayuda humanitaria y proyectos de desarrollo para la transformación social.

Uno de estos proyectos de desarrollo es el que está en marcha en el Sáhara Occidental,  un proyecto de protección de la salud física y psicosocial de mujeres y de niños en situación de vulnerabilidad que ha puesto en marcha la Prefectura Apostólica de Sáhara Occidental y que dos Cáritas Parroquiales de Mallorca, la de Can Pastilla y de San Jaime están apoyando desde hace un tiempo.

Precisamente a través de esta relación que se ha establecido y de la situación de la migración que hay en esta parte de África, el responsable de la Prefectura Apostólica del Sáhara, Mario León , se ha desplazado a Mallorca para mantener diferentes encuentros con los grupos de acción social de las dos Cáritas Parroquiales , con la dirección de Cáritas Diocesana de Mallorca,  y con el personal y voluntariado de la entidad social a quienes ha dado una charla sobre la movilidad humana en el Sáhara Occidental.

Mario León ha explicado que la realidad de la migración ha ido cambiado desde el 2015 debido a las políticas migratorias más restrictivas. La búsqueda de oportunidades en Europa, la inestabilidad política, la ola de violencia que sufren los países de la zona del Sahel ha implicado un aumento de personas que pasan por el Sáhara. Según cifras actuales son unos 40.000 las personas que llegan desde varios países de África al Sáhara Occidental. Las salidas en patera de esta zona se han incrementado de manera muy importante.

Son personas que buscan un mejor futuro en Europa y que  “suben a una patera a través de la temible ruta de las Canarias , una ruta que el año pasado se cobró la vida de más de 6.600 personas”

Esta situación ha hecho que las 2 Parroquias de la Prefectura Apostólica del Sáhara Occidental se hayan transformado en centros de acogida principalmente para mujeres vulnerables con niños donde se han desarrollado programas de apoyo a estos colectivos.

Mario León ha destacado las alianzas que se han establecido con Cáritas de Tánger , Rabat y la Cáritas del Marruecos para intentar trabajar de forma conjunta sobre la realidad de la movilidad humana en esta zona de África y dar una asistencia más humana a un drama diario.

Unas alianzas que también se han establecido con Cáritas Española que apoya a los dos centros de acogida a personas migrantes de Laayoune y Dakla donde se da una asistencia directa y unos servicios que cubren necesidades de salud , higiene, de alimentación y también atención psicológica, asesoramiento para emprender iniciativas productivas ... Estos proyectos son precisamente los que también están apoyando las Cáritas Parroquiales de Can Pastilla y San Jaime
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