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Nota de premsa
Nueva edición del programa “SOIB Concertación Servicio de Orientación para la Ocupación“ para impulsar la inserción al mundo laboral de personas vulnerables
El programa,  que desarrolla el área de orientación e intermediación laboral de Cáritas Mallorca,  promociona a la persona a través de un itinerario personal. 

Cáritas Mallorca ha iniciativa una nueva edición del programa “SOIB Concertación Servicio de Orientación para la Ocupación (SOO)“ para personas con especiales dificultades de integración en el mercado de trabajo. El programa promovido por el SOIB y  que cuenta con la cofinanciación de la Unión Europea (FSE+), tiene como objetivo atender a personas en situación de riesgo de exclusión social y poder facilitar su ingreso en el mercado laboral 
El servicio está destinado a mayores de 30 años que están en proceso de búsqueda de trabajo o en algún caso de mejora, y que necesitan de asesoramiento para acceder nuevamente al mercado laboral. En algunos casos la situación es todavía peor porque se trata de madres solteras con hijos, una circunstancia que les dificulta para encontrar un trabajo y compatibilizar con el cuidado de los hijos.
El objetivo es que 47 personas pasen por el programa que contempla todo un itinerario de trabajo que empieza con una entrevista individual para iniciar la intervención con la persona. Se evalúa sus competencias personales, transversales y laborales, y a partir de aquí, el técnico social de Cáritas hace un diagnóstico de la situación del participante. A partir de la valoración, desde Cáritas se planifica con la persona, todo un trabajo individualizado que pasa por la mejora de sus competencias transversales, las que tienen relación con la imagen personal, ciertos protocolos del día a día, así como el trabajo en equipo. También se planifica formaciones para la mejora de los conocimientos digitales de los participantes y se trabaja las técnicas de búsqueda de trabajo.
El programa “SOIB Concertación Servicio de Orientación para la Ocupación ” que se desarrolla en Cáritas,  cuenta con un presupuesto de 150.841 euros con la financiación del 60% de la Unión Europea,  y contempla un acompañamiento más integral de la persona ya sea a través de proyectos propios de la entidad, o acompañando a la persona a los servicios sociales del ayuntamiento correspondiente para poder concretar la posibilidad de ayudas económicas.
El programa cuenta con un orientador de Cáritas Mallorca que se encarga del seguimiento y el acompañamiento de la persona, un sensibilizador, un informador y un coordinador.
“SOIB Concertación Servicio de Orientación para la Ocupación”, continúa la línea marcada por Cáritas Mallorca de poner a las personas en el centro de la actividad económica aumentando sus capacidades y potencialidades, y facilitando el acceso a un trabajo digno.
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