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Nota de prensa
Càritas Mallorca y Fundación Endesa forman a 14 personas en electricidad y energías renovables para mejorar su inserción laboral 





· De las personas participantes, cinco son mujeres, tres ya han accedido a un empleo y otras tres han recibido ofertas y están pendientes de obtener el permiso de trabajo.
· La formación ha contado con la colaboración de ASINEM y el apoyo del programa europeo de Inclusión y Economía Social (POISES).
· Fundación Endesa y Cáritas apuestan desde 2012 por una formación adaptada a la demanda empresarial, con un enfoque social y de empleabilidad para personas en situación de vulnerabilidad.
Palma, 5 de agosto de 2025. 
Fundación Endesa y Cáritas Diocesana de Mallorca han clausurado una nueva edición del curso de Electricidad y Energías Renovables, una iniciativa formativa dirigida a mejorar la empleabilidad de personas en situación de vulnerabilidad y con especiales dificultades de acceso al mercado laboral.
Un total de 14 personas, cinco de ellas mujeres, han participado en esta acción formativa de 320 horas, que se ha desarrollado desde enero y ha finalizado recientemente con la realización de prácticas no laborales en empresas del sector. El resultado ya es tangible: tres personas han conseguido empleo, dos en empresas vinculadas a la electricidad y energías renovables y una en otro ámbito. Además, otras tres personas han recibido ofertas laborales relacionadas con la formación y están en proceso de regularización administrativa para poder acceder al puesto.
La formación, que ha contado con la cofinanciación del programa europeo de Inclusión y Economía Social, Poises, ha contado también con la colaboración de la Asociación de Instaladores de Baleares (Asinem) en cuyas instalaciones se ha llevado a cabo parte de la formación programada principalmente la que está vinculada al montaje y mantenimiento de instalaciones solares fotovoltaicas, y lo relacionado con la aerotermia, la climatización eficiente del hogar. 
El curso desarrollado se ha dividido en diferentes módulos con los siguientes contenidos:
· Módulos transversales:  60 horas en donde se ha dado formación en competencias básicas relacionadas con igualdad, medio ambiente, prevención de riesgos laborales y también en temas digitales. 
· Módulo de electricidad básica de 60 horas.
· Módulo Montaje y mantenimiento de instalaciones solares fotovoltaicas de 90 horas.  Módulo formativo acreditado por el Servicio de Ocupación de las Islas Balears, SOIB con código MF2051_1.
· Módulo de Iniciación a la Aerotermia de 30 horas. Titulación propia de Asinem. 
· Módulos de Prácticas no Laborales en empresa de 80 horas. Colaboración de Asinem para contactar con empresas sector de la electricidad y fotovoltaica que han facilitado las prácticas de los alumnos.
Una alianza por la inclusión laboral desde 2012
Fundación Endesa y Cáritas apuestan desde 2012 por la mejora de la empleabilidad de personas con dificultades de acceso a un trabajo digno. Año tras año, ofrecen programas de formación en donde se incluyen cursos para reforzar habilidades básicas junto con otras formaciones de temáticas más especializadas, como el presente de electricidad y energías renovables, con el objetivo también de cubrir las demandas de mano de obra del sector junto con la respuesta social de favorecer contratos laborales para colectivos vulnerables.
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