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Nota de Prensa

Campaña “Un inicio de curso con ilusión”

Cáritas Mallorca pone en marcha una nueva edición de la campaña de apoyo a la compra de libros, material escolar, comedor escolar, actividades extraescolares para familias en situación de vulnerabilidad.

Cáritas Mallorca pone en marcha  una nueva edición de la Campaña “Un inicio de curso con ilusión” de apoyo escolar para facilitar la compra de material escolar, libros, bolígrafos, lápices, cuadernos, rotuladores, reglas, mochilas y otros gastos, así como actividades extraescolares, refuerzo educativo o comedor escolar.
La campaña quiere recaudar fondos a favor de las familias con menores que Cáritas atiende y que deben hacer frente a los gastos de material escolar que se han de comprar al inicio y durante el curso. Este gasto supone una dificultad significativa para muchas familias que no disponen de margen de maniobra ante los costes adicionales del mes de septiembre y que, por tanto, no pueden asumir otras cargas económicas como las derivadas de realizar una actividad extraescolar o asistir al comedor escolar, lo cual garantiza en muchas ocasiones una comida saludable al día y un estilo de vida sano para los niños y niñas.
Desde Cáritas Mallorca somos conscientes de que facilitar una ayuda económica a estas familias para destinarla a la necesidad escolar más urgente es mucho más práctico que proporcionar el material en sí, ya que desde la escuela se determina el tipo de material que necesitan para el inicio de las clases.
La campaña contempla 4 ejes de ayudas:
· Ayudas para la compra de libros de texto de las diferentes materias impartidas.
· Ayudas para material escolar: cuadernos, bolígrafos, lápices, estuches, rotuladores, calculadoras, reglas, cartulinas.
· Ayudas para la asistencia al comedor escolar, para que los niños puedan acceder a una comida equilibrada y saludable durante todo el año y asegurar una correcta alimentación diaria.
· Ayudas para realizar actividades extraescolares durante su tiempo de ocio, como refuerzo deportivo o musical, entre otras.
Desde Cáritas, nos comprometemos a impulsar iniciativas en beneficio de la infancia, un colectivo especialmente vulnerable, cuya situación se caracteriza por una mayor fragilidad y complejidad. Por ello, nuestro objetivo es aliviar la carga económica que deben afrontar las familias con menos recursos y conseguir que el inicio del curso sea, para todos y todas, un momento de esperanza e ilusión.
Ayúdanos a llegar a más niños y niñas. ¡Haz tu donativo!
Puedes encontrar toda la información de la campaña en el siguiente enlace: “Un inicio de curso con ilusión”.
Las donaciones se pueden hacer a través de Bizum: CÓDIGO 38191, o mediante la cuenta bancaria:
CaixaBank ES04 2100 0011 8902 0098 3959, con el concepto ESCOLAR.
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